ISTATISTIK A

2008 AS 4242-A
istatistik sorulannin cevaplanmasinda % geilrltiatnen daamaﬁl ya da Iarra%lar
gerekli olabilecek tablolar ve formiiller ogruftusun gozienen yigin olaylardan
bu kitapcigin sonunda verilmistir. derlenen sayisal verilerin iglenerek, ilgili

olaylarin olusturdugu yiginlarin bilimsel
olarak incelenmesinde kullanilan teknik ve
1. Istatistik  kitlesi ile ilgili asagidaki yontemler bilimine ne ad verilir?

ifadelerden hangisi yanlistir?

A)  Matematik
A) Kiitle, istatistik birimlerinin toplamindan farkli B) lktisat
bir yapiya sahip olmamalidir. C) Ekonometri
B) Yigin olay niteliinde ve ayni cins birimlerin D) isletme
olusturdugu topluluga istatistik kiitlesi ad E) Istatistik
verilir,
C) Bir wil slresince belidi brr yeresim
merkezinde gozlenen dogumlar bir istatistik
kitlesi olusturur.
D) Kdutleyi olusturan birmlerin  ayni  genel
nedenlerin etkisinde bulunmasi zorunlu
degildir.
Bl Sﬁlg:_‘?d:i:f OROSKL SIS D It ties 5. Istatistik  serilerine iliskin  asagdaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Basit seriler, frekans  serileri ve
siniflandinimis  seriler, nicel dagiima
serileridir,

B) Her sinifin orta noktasi, ilgili sinifa degigken
degeri olarak atanir.

C) Baslangig ya da bitis sinidan belittiimeyen
siniflara agik sinif ad verilir.

D) Siniflandinimis bir seride, bir sinifin alt ve
dst simirlan arasindaki farka, ilgili sinifin
frekansi adi verilir,

2. Asagidakilerden hangisi maddesel E) Verlern siniflandinimasi bilgi kayiplanna
degiskendir? neden olur.
A) A sehrinde aylara gore ortalama sicaklik
B) Dogum yil
C) Belli bir bolgede yillara gore tahil Gretimi
D) Dogum yer

E) Boyuzunlugu

iller Yiizélgiimleri (km?)
Afyon 14 718,63
Arkara 25_401794
Bilewik 4.306 77
Bursa 10 886_38
Eskigehir 13 .902 03
Kitahya 12 013 g7
3. Asagidakilerden hangisi dogal olmavan Yukaridaki tabloda verilen seri hangi

birime ornektir? istatistik serisine drnektir?

A) Ar:':lbal A) Zaman serisi

B) Ogrenci B) Birkimli ser

C) Ars_a C) Bilesik senr

D) Dogum D) Dagilma serisi

E) Banknot E) Mekan serisi

E 2 izleyen sayfaya geginiz.



2008 AS 4242-A

1.

8.

< f
0-40 60
40 - 80 80
80 -120 100
120 - 200 120
200 - 280 100
280 - 360 40
500
Yukarida verilen frekans dadilimi igin
histogram gizilmek istenmektedir. Buna gore,
120-200 sinifinin ayarlanmis frekansi kag
olmahdir?
A) 12
B) 20
C) 40
D) 60
E) 240
Istatistik serilerinin grafikle gosteriminde,
alanm ilgili sinifin frekansina, tabam ilgili
simifin  araliina esit, birbirine bitigik

dikdortgenlerden olusan grafik tiurine ne ad
verilir?

A) Histogram

B) Cubuk grafik

C) Frekans egrisi

D) Frekans poligonu
E) Serpilme diyagrami

1.5,9, 13, 18, 23, 28, 34, 40, 46

serisinin degisim arahai kagtir?

A) 4
B) 5
C) 6
D) 16
E) 45

A

10.

11.

12

A

Yukarida verilen basit serinin aritmetik

ortalamasi kagtir?

A) 6
B) 7
c) 12
D) 14
E) 21

10, 12,12, 12, 14, 14 16, 22

basit serisinin medyani kagtir?

A 1
B) 12
6) 18
D) 14
E) 15

X f
2 2

4

6

10

11 8
13 6
36

Yukarida verilen frekans serinin modu kagtir?

A) 6
B) 7
C) 10
D) 11
E) 13

izleyen sayfaya geginiz.
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13.

mmm.l:-.mlx

Yukarida verilen basit serinin standart
sapmasi kagtir?

e
(o QS LI N K

14. Yapilan bir aragtirmada X ilacinin yan
etkisinin  olma olasihgn 0,4 olarak
bulunmustur. Bu ilag iki kisiye verildiginde
bir kigide yan etki goriilme olasihg: kagtir?

A) 0,28
B) 0,34
C) 0,41
D) 048
E) 057

15. Kusursuz iki madeni paranin ayni anda
atilmasi deneyinde bir yazi bir tura gelme
olasilig kagtir?

20
25
50
75
E) 1,00

16. Kusursuz bir zarin iki kez atilmas| deneyinde
toplam sonug sayisi kagtir?

A) 2
B) 12
C) 24
D) 36
E) 64

A

A

17.  Bir fabrikadaki iggilerin cinsiyetlerine ve medeni
durumlarina ait dagilim asadidaki tabloda

verilmigtir,

Cinsiyet Bekar Evli Toplam
Kadin 10 30 40
Erkek 20 40 60
Toplam 30 70 100

Bu fabrikada calisan isciler arasindan rasgele
bir sozcii segilecektir. Segilecek bir isginin
erkek ve evli olma olasihg: kagtir?

10
20
30
40
E) 0,60

18. X, p=0,4 olmak izere Binom daglmis bir
rassal degiskendir. X'in varyansi 2,4 ise
ortalamasi kagtir?

A) 37
B) 3.8
C) 4,0
D) 52
E) 6,1

19. Asagidakilerden
degiskendir?

hangisi kesikli rassal

A) Sinavda bir sorunun g¢oziilme siresi
B) Birevin fiyat

C) Bir sise sutin agirhgi

D) Bir kisinin boy uzunlugu

E) Birailenin cocuk sayisi

20. Standart normal egri altinda z=0 ile z=1,18
arasindaki alan kagtir?

A) 0.3599
B) 0,3810
C) 0,3997
D) 0.4640
E) 0,4648

izleyen sayfaya geginiz.
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21. Eski verilerden yararlamlarak bir fotokopi 25. Asagidakilerden hangisi olasilikli 6rnekleme
makinesinin birer hafta boyunca yaptigi arza yontemlerinden biri degildir?

sayilan listelenerek asagidaki tabloda verilmistir.
A) Tabakal 6mekleme

Haftalik anza B) Basit rassal 6mekleme
sayisi (x) 0 1 2 3 C) Kartopu omeklemesi
Olasiik (P(x)) | 0,20 0,30 0,40 0,10 D) Kime émeklemesi

E) Sistematik omekleme
Bu tabloya gore, bu makinenin en cok bir kez
(P(x<1)) arizalanma olasiligi kagtir?

20
30 26. Ana kitlenin ozelliklerini belirleyen sayisal
: gg karakteristiklere ne ad verilir?
E) 0,60 A) Parametre
B) Istatistik
C) Omeklem

D) Tamsayim
E) Gozlem birimi

22. x, surekli rassal degiskeni, ortalamasi u=10
ve varyansi o°=4 olmak iizere normal
dagilmistir. Buna gore, P(12<x<14) olasiig
kagtir?

A) 0,1359
B) 0,3413
C) 0,4092
D) 0,4772
E) 0,8185

23. x, ortalamasi ;=36 ve standart sapmasi 0=12
olmak tzere normal dagilmistir, Buna gore, x
rassal degiskeninin x=45 igin standart normal
degeri (z) kagtir?

25
75
00
25
E) 1,50

24. |ki sonuglu bir ana kiitleden, mumkiin n
hacimli basit rassal 6rneklemlerin segildigini
ve her iki 6rneklem igin p orani hesaplandigi
varsayimi  altinda, pi'lerin dagihimina
(i=1,2,...,n) ne ad verilir?

A) Oranlarin érnekleme dagilimi

B) Orneklem istatistidi

C) Binom dagilimi

D) Normal dagilm

E) Ortalamalarin ornekleme dagilimi

E 5 izleyen sayfaya geginiz.




